

門徒訓練+概要

基要課程 神和靈界

第一課：罪惡的本源

靈界當中，光與黑暗之間的爭鬥始終不停息。我們的敬拜、禱告都是服侍神的行為，在靈裡為神做工，產生功效。我們因此必須時刻警惕以防魔鬼誘惑或阻止我們服侍神。本課程中，我們主要講論靈裡的爭戰如何開始、回顧爭戰開始前的狀況，以及神在人犯罪墮落之後如何回應。我們將探討對於當今基督徒來說，為什麼成就神的計畫、從仇敵手中搶回原屬於神的人類的靈魂如此重要？

如果神是善的，那麼為什麼在這個世界上有邪惡？這些問題的答案都可以在聖經中找到。讓我們一起考察魔鬼的來源、他曾經的面目、他未來的計畫。為了有效與仇敵抗爭，我們應該知曉他的本相。

神的計畫是由人掌管世上的萬物。這是造物主神聖的、至高無上的心意——神的權勢在一切天地之上，而人則掌管這個世界。

我們只能憑藉想像來感受——神造了亞當和夏娃之後，將管理全地的主權交給他們的時候，當時的世界該會多麼完美無瑕。世上的一切如此清純（完美）、美妙絕倫，沒有罪惡、疾病、甚至死亡。除此之外，最重要的是造物主（神）和被造之物（亞當和夏娃）之間一直保有恆切的溝通和交流。

神所造一切如此美妙，超出我們所能見到的所有奇幻。神看每天所造都是好的！

然而，這個完美的樂園很快被摧毀。魔鬼制定了一個計畫試圖擊敗神的所為——他要使用神按自己形象而造的亞當和夏娃去摧毀神所造的一切。

魔鬼的狡詐和謊言使得亞當和夏娃違背了神給他們的唯一命令。在創世記2:16-17中寫到：“耶和華神吩咐他說：‘園中各樣樹上的果子，你可以隨意吃；只是分別善惡樹上的果子，你不可吃，因為你吃的日子必定死。’”

此刻，你有可能在想：魔鬼從哪裡來？讓我們一起追溯魔鬼撒旦的起源。以賽亞書14:12-15中寫到：“明亮之星，早晨之子啊，你何竟從天墜落？你這攻敗列國的，何竟被砍倒在地上？你心裡曾說：‘我要升到天上，我要高舉我的寶座在神眾星以上，我要坐在聚會的山上，在北方的極處，我要升到高雲之上，我要與至上者同等。’然而你必墜落陰間，到坑中極深之處。”

魔鬼自以為是，認為自己高高在上，將神棄置一旁。在此，出現了兩個問題：

1. 魔鬼怎樣變得如此邪惡？
2. 魔鬼如何將邪惡遍滿全地？

以賽亞書13:11和箴言16:18為我們解答了疑難。兩節經文同樣講論關於驕傲。驕傲是一切邪惡的源頭。驕傲使得魔鬼幻想自己與至高無上的造物主擁有相等的權勢。簡言之，驕傲和自私招致毀滅。狂妄就會摔跤，驕傲的人必定面臨神的憤怒。今天，我們眾人的惡行多半由驕傲所致，再次就是自私的苦毒。

這節經文揭示了魔鬼撒旦全部的故事——他如何被造，如何墮落。神造魔鬼出於美意，但是撒旦卻選擇遠離神、成為神的仇敵。神將主權、地位、管理一切的能量賜給亞當和夏娃，唯有一要遵行一條命令——不可吃生命樹上的果子，也不可碰分辨善惡的智慧樹的果子。

違背神的旨意導致人的墮落。創世記3:6-9講述墮落發生的一系列過程。

只僅僅一次亞當和夏娃違背了神的命令，屈從順服了魔鬼的謊言。違背神導致了神與人之間不可逾越的鴻溝，以致於人再也不能明白神的心意。保羅在哥林多後書4:3-4寫到世人被俗世的事情弄瞎了眼，不能夠明白神的心意，與造物主隔絕，就是那一位天地萬物的真神。

我們至此可以看出神造了世界萬物，而且一切都是美好的，魔鬼憑著自己邪惡的計畫誘導欺騙了男人和女人，叫他們犯罪違背神。借著亞當和夏娃的不順服，墮落降臨，邪惡進入世界。魔鬼繼續不停地與神所造之物進行爭鬥，他要建立自己的王國和主權。

然而，我們必須知道主權在神手中。即使魔鬼試圖引導我們每一個人偏離神的旨意，並且控制我們的一切，神仍舊渴望幫助我們回到亞當和夏娃墮落之前所擁有的與神息息相通、交流默契的狀態。

神並沒有離棄人類，祂沒有放棄祂的所造，因此神自己擔負起與魔鬼的爭戰。神的計畫是將我們從魔鬼的詭計中完全帶領回來。在神永恆的計畫中，祂差遣祂的愛子耶穌為全人類的罪死在十字架上。耶穌的死使得人與神的關係和好如初。

當今，在看不見的國度裡善與惡之間的爭戰始終不停息。我們已經學習了這段故事的第一部分——當魔鬼降臨世界，罪也隨即進入世界。罪就是違背神的命令，只要魔鬼的詭計不停止，看不見的靈裡的爭戰就一直延續。

墮落進入世界之前，造物主（神）和被造之物（亞當和夏娃）之間一直保有恆切的溝通和交流。違背神導致了神與人之間不可逾越的鴻溝，以致於人再也不能明白神的心意。罪的代價不僅只是肉體的死亡，也使得神與人之間美好和諧的關係歸於虛無。

神興起了一支基督徒的大軍與魔鬼進行爭戰，誓要終止敵人的陰謀。神要我們成為屬靈的勇士。靈裡爭戰的重要武器之一就是“禱告”。作為神的僕人，信徒們應該借著禱告勝過魔鬼的誘惑。如果我們每天不靠著禱告求神加添力量，魔鬼就會乘虛而入，因為每天不禱告就如同對自己說“我今天不需要神”。禱告可以幫助我們戰勝誘惑，以及任何阻擋我們行使神美意的力量和詭計。我們還可以借助禱告求神挽救還沒有接受救贖的家人和朋友。

缺乏禱告的生活將導致重複亞當和夏娃的老路——失去與神的溝通和交流，生命中充滿罪行、疾病、死亡。這正是我們這些基督的跟隨者們每天面臨的爭戰！

回顧所學

- 魔鬼撒旦並不是神計畫的一部分。神創造了宇宙萬物，並且吩咐人來管理世界。
- 神滿意祂的所造，因此當祂看到自己做的工，祂說一切是好的。
- 魔鬼從天堂被驅除，但是他計畫著用人類來與神作對、反抗神的命令。
- 亞當和夏娃犯罪墮落之後也同樣被逐出伊甸園，從此開始人類再不能享受他們之前擁有的與神的親密關係。
- 耶穌的死而復活償還了我們的罪債，因此基督徒與神的關係相和。
- 靈裡的爭戰主要作用於人的靈魂——在靈裡，魔鬼誘導人類偏離神的旨意。
- 為了肩負基督徒的使命，我們必須積極參與這場靈命爭戰——通過恆切禱告、與神溝通，時刻提防魔鬼撒旦的攻擊。

你的觀點

- 你能否辨別自己生命中哪些方面充滿私欲，甚至是邪惡？面對這樣的惡行，你將如何改變？
- 檢驗自己與神的關係是否親密。學習了本單元的內容，你如何認為禱告的重要性？
- 你如何擔當成為神的大軍？
- 禱告如何幫助他人親近基督？

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 www.discipleshipessentials.org/licensing